

# 台購「阿帕奇」太貴 被批「老襯」

## 30架多付33億 受制條約不能與日作戰

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣軍方耗資近600億元(新台幣)購買30架號稱「坦克殺手」的美製「阿帕奇」直升機，專家學者昨日指出，台灣成冤大頭(港稱被「搵老襯」)，每架7000萬美元，相對希臘1架5600萬美元，每架多花1400萬美元(約1.09億港幣)購買，即30架共多花了港幣約33億；其次台灣應發展空戰為主，阿帕奇卻精於地戰，加上受制於不能與美國盟友作戰包括日本的條約，故實際戰略效用不大。



「阿帕奇」當年研發的主要目的在於攻擊戰車與地面碉堡。網上圖片

台灣實踐大學副教授賴岳謙表示，希臘先前也向美國訂購12架「阿帕奇」直升機，包含所有武器系統、人員訓練跟維修，平均1架5600萬美元，而台灣卻花了7000萬美元，整整比其他國家多出1400萬美元。

同時，台北市黃埔四海同心會會長、空軍退役中將李貴發也指出，陸軍公佈「阿帕奇」AH-64E的武器配備項目，其實還可以有更好的武器裝備，雖然這次配備長弓型雷達裝置，但其實沒有意義；假如雷達可以看到100公里的話，賣的武器卻只能打20公里，那就只能作觀測用。

### 無法用作守衛釣魚島

他指出，「阿帕奇」當年研發的主要目的在於攻擊戰車與地面碉堡，但當「阿帕奇」針對陸地作戰，也就是戰場在台灣本島時，說明台灣已喪失空優，而且「阿帕奇」飛得比戰機還慢，如果喪失空優，那「阿帕奇」作戰能發揮多大的作用？這是一個大問題。

「阿帕奇」直升機雖號稱「坦克殺手」，賴岳謙認為，如果其他地區要侵犯台灣，也是以導彈攻擊為主，台灣首該加強防空系統。「阿帕奇」直升機作戰半徑只有400公里，又不可攻擊美國的盟國、還比其他地區買得貴，購買這批武器讓台灣成了冤大頭。

向美國購買武器時美簽定了條約，規定不可以用美製裝備去打美國的盟國。賴岳謙指出，目前釣魚島主權問題是台灣捍衛主權重點，但只要日本跟美國繼續保有盟國的關係，日本即使侵略了釣魚島，台灣也無法出動阿帕奇直升機反擊日本。

此外，賴岳謙指出，台灣目前財政吃緊，而且國際情勢穩定，應該把預算更多支出在社會福利、教育、醫療等方面，不該把600億元砸在「國防」預算上，來建構一個營的攻擊直升機。

# 六成人不認同馬「總統」兼黨魁

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，民眾對國、民兩黨的不滿聲浪同創新高，「總統」兼任黨魁也不符多數民意。一項最新調查得知，佔六成則不認同馬英九「總統」兼任黨主席，而佔71%受訪者不滿馬英九表現，較上月增加1%。

國民黨19全代會在喧嘩聲與破鞋飛的氛圍中召開，由艾普羅民調中心針對台灣地區800餘位成人的電話調查發現，不滿馬英九表現者合計為71%，較上月增加1%；滿意的合計為19%，與上個月相同。

民眾對國民黨失望的比率創新高，合計69%對國民黨失望，僅20%對這百年政黨按讚。去年6月，不滿國民黨表現者有63%，滿意者有18%；即不滿者升了6%。滿意者僅增2%。

國、民兩黨難兄難弟，不滿民進黨的嘔聲也創高。合計有57%的人對民進黨的表現失望，滿意者合計29%。去年6月不滿民進黨者是43%，有30%的人肯定。即不滿者增14%，滿意者減1%。

# 監獄人滿研減刑 阿扁不入考慮

香港文匯報訊 據台媒報道，台灣監獄超收問題嚴重，有國民黨籍「立委」建議刑期1.5年以下服刑人減刑，以紓緩監獄超收問題，但不適用於陳水扁。「行政院長」江宜樺承諾交給法務部研議。

台灣監獄配置可收容5.4萬名受刑人，目前已超收1.5萬人，法務部台北監獄已經超收45%，桃園女子監獄也超收37%。

國民黨籍「立委」廖正井擬出新的減刑條例，刑期1.5年以下應減刑。他同時強調，刑期1.5年以上則不符合減刑條例，陳水扁和因酒帳案被判3.5年的前國民黨籍「立委」顏清標都不適用，所以提案不是為顏清標所打造。

另據《聯合報》報道，陳水扁目前在台中監獄服刑，最近在療養區種菜，又在景觀小水池養魚，心情好轉，氣色也好多了。陳水扁移監台中一度心情鬱鬱，企圖以毛巾自殺獲救。

# 陸漢凱道持刀自殘 稱有訴求

香港文匯報訊 昨日下午，1名赴台旅遊的大陸湖南籍男子在凱達格蘭大道上持菜刀往自己頭部猛砍，警察趕緊上前將菜刀奪下，男子情緒激動，大喊「我有訴求，讓我死」，最終男子被安撫後送醫。

據中社社報道，這名湖南籍男子名陳紹軍5日隨旅行團赴台，昨日下午3時許，應是自行脫團獨自來到「總統府」前，並手持菜刀高喊「我要死」後，持刀朝自己天靈蓋砍下，當場血流如注。「總統府」維安人員及警方立即衝上前去，搶下陳手中刀械，並召來救護車緊急送往台大醫院救治。

# 王金平促民進黨團加快服貿公聽會

香港文匯報訊 綜合報導，由於服貿協議因6場公聽會未辦完，導致審議受阻，未能及時生效，馬英九亦批評審議進度太慢，「立法院長」王金平昨日回應稱，將與民主進步黨「立法院黨團」協調，縮短公聽會的排程，盡早進入審查階段。不過，海基會表示服貿協議商談從沒中斷。

兩岸兩會今年年中簽訂兩岸服務貿易協議，據當初朝野協商決議，兩岸服貿協議必須先辦16場公聽會才能進入「立法院」審議程序，但目前僅國民黨團負責的場次舉辦完畢，另有6場未辦，

馬英九上月直指依目前速度審查，「這是不承受之慢」。「立法院長」王金平昨(12)日表示，民進黨確實公聽會的時程排得太鬆，難免影響服貿審查進度，並將與民進黨「立法院黨團」協調，縮短公聽會時程。

另據中央社報道，海基會副秘書長馬紹章表示，「服貿協議商談正在進行中，沒有中斷，最近還談了好幾次」。

馬紹章又說，服貿協議簽署時間與服貿協議生效時間沒有先後順序，「雙方認為可簽就簽」。



台灣「立法院長」王金平昨日主持會議時，與秘書長林錫山(右)交換意見。網上圖片

香港文匯報訊 (記者 王妍 重慶報道) 今年40歲曾是重慶公務員的卓強，05年因工作前往肯尼亞馬賽馬拉，便愛上了當地。每年假期，他就成為一名前往非洲草原的背包客。其後，他辭去穩定工作，獨自去非洲闖蕩，為保護獅子等野生動物勞碌奔波，獲得當地民眾和國際同行的讚賞。

# 勇男獨闖非洲 保育野生動物



卓強(右一)與非洲志願者在一起。本報重慶傳真

卓強參與動物保護區巡邏。本報重慶傳真

### 棄公職隱瞞父母

卓強曾是重慶市政府某部門的公務員，他在2011年辭去公職，正式踏上前往肯尼亞的旅程。妻子一時難以接受，他用兩年時間帶妻子去了三次非洲，讓妻子看到自己與動物們的和平相處，最終說服了妻子。卓強也帶著4歲的女兒去非洲，拍攝了孩子與野生動物保護有關的點滴，並將經歷成書出版。為讓年邁的父母

放心，卓強不敢告訴他們，每次皆謊稱自己去歐洲、美洲考察。直到去年央視轉播東非野生動物大遷徙，卓強擔任轉播顧問，不斷出現在電視畫面裡。他意識到這次終於瞞不住，於是便回老家向父母道歉。父母雖有點擔心，但最終接受了他的選擇。

### 非洲保育第一華人

6年多的時間裡，卓強去了坦桑尼亞、贊比

亞、津巴布韋、南非等12個國家的20多個野生動物保護區，成為第一個深入非洲保護野生動物的中國人。他更給自己起名「辛巴」，以便當地人記憶，和表達自己對獅子的喜愛。卓強在08年創辦非洲之友民間野生動物保護論壇，在2011年主導和創建馬賽馬拉野生動物保護基金會，並擔任基金會主席。這是第一個在非洲由中國人創辦的民間公益組織。卓強指公益無國界，希望通過自己的工作經驗，今後目標在中國建立高標準的野生動物保護區，讓大家看到豐富多樣的生物和美好的生態環境。

# 新郎為亡妻穿婚紗「完婚」

劉傑和女友陳天翼今年1月4日領了結婚證書，此後兩人一起籌備來年的婚禮。不幸的是，陳天翼在10月時因騎電動車摔倒不省人事，搶救無效身亡。劉傑不願讓亡妻一個人躺在太平間，帶著遺憾離開。於是他帶來了早已訂製好的婚紗給亡妻穿上，讓亡

妻當回最美新娘。死也是「最美新娘」劉傑指女人穿上婚紗走進結婚殿堂的那一刻，才是最幸福。兩人雖然領了結婚證，但是陳天翼卻沒來得及穿上婚紗。醫生讓劉傑盡快取來婚紗，趁着陳天翼還有些體溫給她換上。劉傑和親友隨即取來了早已訂製好的婚紗，將潔白的婚紗穿到陳天

翼身上。「人家雖然講陽世人不能跟陰世人講話，但是今天我想跟你講三句話。第一句話，你生是我劉家的兒，死是我劉家的鬼。第二句話，你永遠是我最美新娘。第三句話，你母親，我會照顧她一輩子，一直到她終老，你安心的去吧！」這也是劉傑給亡妻的最後遺言。

劉傑為妻子穿上婚紗。網上圖片

《揚子晚報》

# 石室中學度過2154周年

「百年名校已經弱爆了，石室中學已經2154歲了！」這句話是成都石室中學校友們紀念母校生日的「慶生語」。石室中學自西漢景帝末年(約公元前141年)蜀郡守文翁創辦「石室精舍」，至今已逾2154周年，是中國的第一所地方官辦學校，也是世界上現存歷史最悠久的學校之一。

# 3歲女孩頭卡防盜網

桂林市豐彩區消防大隊北門中隊在11日接報後指，該區烏石街一個3歲小女孩頭被卡在4樓防盜網裡面，身子懸空，情勢危急。消防員接報趕往現場，利用繩索固定好小女孩防止墜落。經過二十分鐘的努力後，成功將女孩救下。至於小女孩為何會突然懸在窗護欄外面，具體原因仍在調查中。

消防官兵拯救身子懸空的3歲女孩。網上圖片

# 愛心夫婦13年捐血5萬毫升

蘭州市民藍向前、范金鳳夫婦13年間累計捐血5萬毫升，一個正常成年人身體裡的血液大約有4000毫升，也就是說這對夫婦捐出相當於十多個人的血液量。13年來捐血是他們生活的一部分，為了讓血液變得更健康，夫妻的飲食也開始變得清淡，因為吃肉容易血脂高。他們也鍛煉身體，藍向前甚至戒了煙酒。

藍向前和范金鳳夫婦同時捐血。網上圖片

《蘭州晨報》



動物徵婚

居住在深圳野生動物園裡的動物居民們也有不少「光棍」，當中大多來自國外，而數量非常稀少，所以配對有困難。動物園想辦法為牠們尋找合適的伴侶。動物園猴猴村裡部分稀有靈長類動物，早已到適婚年齡但仍然單身。這些「適婚」動物有時會出現情緒焦躁、食慾下降和精神萎靡等狀況。工作人員已為牠們向全國動物園公開徵婚，希望能為牠們尋找到合適伴侶。

《中新網》